
最新初中语文教学设计万能 初中语文教
学面试教案(优秀5篇)

体会是指将学习的东西运用到实践中去，通过实践反思学习
内容并记录下来的文字，近似于经验总结。好的心得体会对
于我们的帮助很大，所以我们要好好写一篇心得体会以下是
小编帮大家整理的心得体会范文，欢迎大家借鉴与参考，希
望对大家有所帮助。

劳动班会心得体会大学生篇一

1.使学生懂得做一些力所能及的家务劳动是一种美德，从小
培养爱劳动的好习惯。

2.减轻父母的负担，增强劳动观念。

活动过程：

一、导言：

同学们这节主题班会课，我们共同探讨如何当爸爸妈妈的小
帮手

二、质疑

1.你们在家里做家务吗？经常做吗？

2.能够做哪些力所能及的家务劳动？

举例说明

三、讲故事



1.具体内容：星期天，小华在家里帮助妈妈擦玻璃，费了很
大的劲，才把整个房间的玻璃都擦完了，心里特别高兴，可
是妈妈看见了，却责怪她说：“玻璃擦得不干净，不让你做
的事，就别做，只要把学习搞好就行了”。

讨论：

（1）小华和妈妈的做法对吗？

（2）不对的地方应怎么做？

2.具体内容：奶奶正在打扫卫生，小刚放学回来了，就
喊：“奶奶我渴了，快给我拿饮料。”奶奶赶紧说：“好好
好，我马上给你拿去”。

讨论：小刚的做法对吗？他错在哪里，他该怎么做？

四、判断：

1．小明帮助爸爸抱柴。（ ）

2．五芳和小朋友玩，奶奶让她去打酱油，她不去。（ ）

3．妈妈不在家，小红自己做饭。（ ）

4．刘丽高兴时，就帮妈妈做家务，不高兴时，就不做。（ ）

5．宋佳在班级爱劳动，在家就不干了。（ ）

通过刚才的学习，同学们有什么感受？

五、竞赛

整理书包比赛



六、总结

这节课的学习，同学们都懂得在家里应该帮助爸爸妈妈做一
些力所能及的家务劳动，从小养成爱劳动的好习惯。

劳动班会心得体会大学生篇二

为迎接“五一劳动节”的到来，让幼儿对“五一劳动节”的
认识，幼儿认识周围的劳动，萌发幼儿热爱劳动的情感，懂
得珍惜劳动的。在节日前夕做“劳动最光荣”的主题活动。
希望此活动，教育孩子们从身边做起，从小事做起，好好学
习，练好本领，长大了用的劳动去更多的神奇，用的力量为
祖国为社会服务。

目标：

1.理解劳动节的含义，知道其由来呢。

2.在劳动中体会，劳动者对社会的不同奉献。

3.在活动中体会劳动的快乐，热爱劳动。

活动准备：各行各业劳动图片、不同劳动者工作的场景

(一)介绍“五一”国际劳动节。

师：知道五月一号是什么节日吗?

教师总结，五一劳动节的由来，理解五一劳动节的含义。

(二)出示各行业不同劳动者劳动图片。

师：看这是谁?他的工作是什么呢?他的劳动给我生活带来什
么?



介绍各行各业的劳动，不同劳动者对社会的不同奉献。

(三)谈话：说说“我的爸爸妈妈”

师：你知道你爸爸妈妈的工作吗?说给大家听一听。

介绍的爸爸妈妈的工作，知道工作的辛苦。

(四)组织幼儿义务劳动，如：擦桌子，椅子、洗抹布等。

现在我们一起劳动一下，体会一下劳动的快乐。

(五)学唱歌曲《劳动最光荣》。

能用身体动作歌曲内容，愿意在大家面前演唱歌曲，表达对
劳动的热爱。

劳动班会心得体会大学生篇三

1、学生产生爱劳动的愿望。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事情。

3、知道五月一日式国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

重点：知道五一劳动节的含义。

难点：体验劳动是件快乐又辛苦的事情。

活动准备：

各行各业的图片，音乐《劳动最光荣》、多媒体课件

活动过程：



一、开始部分：

1、欣赏歌曲《劳动最光荣》，引发学生活动的兴趣。

“今天老师请你们听一首歌曲，你们听听里面讲了什么
事？”

二、基本部分：

1、通过歌曲介绍“五一劳动节”，

2、教师出示五月一日的日历，引导学生观察。

3、观看课件，认识劳动人民，说一说身边的劳动者。

“你什么有劳动者吗？他们是谁？他们都做了什么事？”

“他们是如何劳动的？你的父母是做什么工作的？”

4、学生讨论，帮助学生进一步理解劳动是件辛苦又快乐的事
情。

“理发店的叔叔阿姨在干什么？没有他们会怎么办？他们每
天劳动累吗？”

“既然累为什么还要做？你觉得他们的心情怎么样？为什
么？”

“你做过劳动者吗？做过什么事情？心情怎么？为什么？”

“劳动者那么辛苦，我们要怎么对待他们?”

三、结束部分：

1、带领学生在班级内参加劳动，进一步劳动的快乐。



“平时都是保育员阿姨帮助我们，今天让我们也来帮助他们
吧！”

2、教师小结，活动结束。

劳动班会心得体会大学生篇四

1、使幼儿理解歌曲的内容，初步学会歌曲的演唱方法。

2、使幼儿知道唱歌时应该用最优美的声音唱。

3、培养幼儿热爱劳动的品质。

活动准备：

1、课件-歌曲《劳动最光荣》

2、课件-图片：蜜蜂儿歌-《劳动最光荣》

活动过程

一、导入

1.律动：手挽花，要求幼儿用优美的动作进行表演

2.歌曲-大雨小雨让幼儿用最好听的声音唱歌，注意唱大雨的
声音时，应该声音大一点，唱小雨的声音时唱的声音小一点。

二、展开

请小朋友说说小蜜蜂是怎样爱劳动的?

教师：雄鸡一早就来唱歌，它特别的勤劳。小喜鹊在造新房，
小蜜蜂在采蜜糖，他们都很勤劳。大家要向他们学习。



老师这里还有一首歌曲呢，你听一听歌曲里面唱的什么，听
出来的小朋友来告诉大家。

2.教师完整的示范歌曲一遍

3.教师引导幼儿按歌曲的节奏说歌词两遍幼儿听旋律，闭上
眼睛轻轻的听，用身体的'动作打节奏，直到幼儿熟悉。

4.让幼儿把歌词填到旋律里面，教师重点示范：附点音符的
地方，让幼儿多唱，熟悉。

5.请幼儿按自己的意愿表演歌曲三、结束音乐游戏：种葵花
幼儿在游戏中自然结束。

劳动班会心得体会大学生篇五

达·芬奇曾经说过：劳动一日可得一天的安眠，劳动一世可
得幸福的长眠。的确，只有亲自参加劳动的`人，才能尊重劳
动人民，才会懂得珍惜别人的劳动成果，才会懂得幸福的生
活要靠劳动来创造。劳动是中华民族的传统美德，作为二十
一世纪的青年学生，更应该热爱公益劳动，珍惜劳动成果，
弘扬“劳动光荣”的精神。

1、使学生进一步明确什么是公益劳动，怎样正确对待公益劳
动，从而进一步培养学生为人民服务、热爱公益事业、团结
协作、乐于助人的思想品质。

2、使学生进一步明确一切的劳动成果都是来之不易的，从而
培养学生养成珍惜劳动成果的行为习惯，并体现在日常生活
中。

1、全班学习演唱歌曲《劳动最光荣》

2、同学表演劳动主题小品



3、同学讲名人劳动故事

5、班长宣读《劳动光荣，懒惰可耻》倡议书，倡议同学们从
现在做起，从身边做起，从小事做起，在日常生活中热爱公
益劳动、珍惜劳动成果。

6、“热爱公益劳动，珍惜劳动成果”横幅签名活动，同学们
签名宣誓，做热爱劳动、珍惜劳动成果，为将来建设祖国而
努力学习的好少年。

劳动班会心得体会大学生篇六

《美味凉菜我调制》是二年级劳动实践课的第三课，该活动
课主要介绍凉拌黄瓜的做法，同时告诉学生凉拌菜的饮食知
识，通过凉拌菜的劳动过程，让学生学会安全用刀、健康饮
食等知识。凉菜是家庭菜肴中一种简单易学的饮食，制作简
单，易于操作，且能体现各类菜品的自然巧妙搭配。学习制
作凉菜对学生的劳动教育具有实践意义，对培养学生的创造
劳动能力具有实践意义。因此在本课教学过程中，应发挥劳
动教育在人才全面发展中的重大作用，加强创造性劳动教育，
提高学生创造能力。

【二、学情分析】

二年级学生想象力丰富，对劳动课具有强烈的动手欲望和操
作兴趣，但由于学生年纪较小，实践动手能力有待提高。因
此针对学生的基本情况，课程设计应以学生兴趣为基点，强
调安全劳动的操作概念，在安全有趣的课堂氛围中，引导形
成学生健康饮食的概念，联系实际，创设情景，培养学生的
劳动创作力。

【三、教学目标】

初步了解凉拌菜的概念及做法，会做简单的凉拌菜。



养成安全使用厨房用具的习惯。

形成健康饮食的概念。

了解不同地域的凉拌菜文化。

【四、教学重、难点】

会做简单的凉拌菜，会安全使用厨房用具。

【五、课前准备】

1．教师准备：课件、视频等。

2．学生准备：制作凉拌菜的原材料、各式调味品、砧板、刀、
碗、盘子、围裙、手套等。

【教学过程】

活动一：视频导入

1.同学们好，我是来自深圳市福田区外国语学校的林桂娥老
师，今天我们一起要学习的劳动课是《美味凉菜我调制》，
正式上课前，我们来观看一段夏天的视频。

2.播放视频：夏天的阳光、蝉鸣、荷花、孩子待在空调房、
外出游玩、美食、冰淇淋、凉拌菜的各种混剪视频，配上欢
快的音乐。

3.同学们，炎炎盛夏，你是怎么度过的呢？

4.学生回答。

5.是啊，在炎热的夏天，海边、冰淇淋、空调，凉拌菜，一
个都不能少，简单又美味的凉拌菜，就是一道解暑良方，它



能让人食指大动，胃口大开。

6.什么是凉拌菜呢？我们一起来了解一下。

7.图片展示，解说。

凉拌菜是将新鲜食材经过初步加工和焯水处理后，经过添加
糖、香油、醋、盐、辣椒油等调味料制作而成的菜肴。凉拌
菜的主要特点是：选料精细、口感清爽、色泽艳丽、造型美
观、摆拼讲究。凉拌菜是宴席中不可缺少的一类菜品。在上
餐次序上，它通常都放在最前面，故有“见面菜”或“迎宾
菜”之称。

活动二：介绍凉拌黄瓜

1.今天，我们也来学做凉拌菜，从最简单的凉拌黄瓜开始，
给家人“露一手”吧。

2.介绍材料和工具（图片出示）。

这是制作凉拌黄瓜所需要的材料和工具。

播放视频，凉拌黄瓜的制作过程。

下面我们一起观看视频，看看具体的制作过程。

活动三：温馨提示

同学们，看完视频，针对凉拌黄瓜的制作，林老师有三点温
馨提示要告诉大家。

1.蒜头的处理方法。可以请家长帮忙把蒜头切碎或自己用工
具捣成蒜蓉或蒜泥。

2.切菜的姿势。左手指关节弯曲，用中指第一个突出的指关



节顶住刀面，让指尖和刀锋有一定的距离；右手紧握刀柄，
刀面向外倾斜。

3.黄瓜的切法。可将黄瓜切片状、条状、块状，也可以将块
状黄瓜装入保鲜袋里，用刀面拍扁后再切块，既容易入味，
又安全，更好吃。

活动四：凉拌菜小知识

凉拌菜的原材料。

林老师要跟大家说说凉拌菜的小知识。美食界有句俗语：万
物皆凉拌，除了凉拌黄瓜，还有凉拌豆芽、凉拌牛肉、凉拌
豆角等等。

凉拌菜的原材料是多种多样的，一般可分为新鲜和熟料两种。
并且大部分原料都是熟料。同学们可以根据自己的饮食喜好，
在家人的陪伴下自由选择食物进行搭配制作。

凉拌汁的调配。

调味料是凉拌菜的“灵魂”所在。糖、香油、醋、盐、辣椒
油等调味料的多少，赋予了每一道凉拌菜不同的味道。常用
的凉拌汁有葱油汁、麻酱汁、红油汁。当然，你也可以根据
自己的口味，自由搭配调味料。出示各种调味料的图片。

沙拉也是凉拌菜。

前面我们介绍的凉拌菜，都是中国的凉拌菜，其实在西餐的
饮食中，也有凉拌菜，那就是沙拉（出示图片）。沙拉一般
给食材添加沙拉酱。

4.随着中外餐饮的不断交融，我们可以充分发挥自己的创意，
做出更多新颖、更美味的凉拌菜。



活动五：劳动评价

1.下面，我们一起来看看，林老师班上的同学都做出来了哪
些美味的凉拌菜吧！

2.播放学生美食作品

3.图片出示书上的评价表。

同学们还可以根据书上的评价表，给自己的劳动成果打分哦。

活动六：安全注意事项

1.在制作凉拌菜的过程中，大家都有哪些心得体会呢？我们
一起来听听。

2.播放同学的录音，文字显示。

3.老师总结。

听完同学们的分享，我们知道了：

小手洗净要擦干，用刀切记要小心；

食材清洁要仔细，剩菜不留要倒掉；

生熟一定要分开，少盐少糖更健康。

劳动班会心得体会大学生篇七

大家好!

高尔基曾说：我们世界上最美好的东西，都是由劳动、由人
的聪明双手创造出来的。其实我们生来就是一群劳动者，是



劳动让我们创造出了这个七彩世界。是劳动，让田野瓜果处
处飘香，是劳动，让红领巾喜悦地飘进知识的海洋。

许多同学认为劳动就是指体力劳动。那错了。它包含体力劳
动和脑力劳动，它赠予人类许多骄傲，许多辉煌，也给中国
历史留下不少闪光的华章铭文，如司马迁多年努力编成了
《史记》，李时珍寻寻觅觅终得《本草纲目》……再如神舟
五号、六号的成功发射是经过许多科学家几年的努力才换来
的。可见劳动价值之大。

无穷的知识都是劳动的结晶，任何成就都是刻苦劳动的结果。
我们应付诸行动，相信只要肯刻苦劳动，那所得到的将是更
宝贵的财富。对于我们小学生而言，现在正是学习阶段，学
习也是一种劳动，在这段过程中，我们可能会遇到许多诱惑，
许多困难。请不要畏惧，不要退缩，把目光放长远，那样，
在求学路上，你就不会那么轻易地被困难所打败。要时刻铭
记：一分耕耘，一分收获。我们所获得的知识都是老师诲人
不倦的教育和自己刻苦学习的成果。

同学们，热爱劳动更是中华民族的传统美德，我们理应将它
传承下去。在我们的校园里，每天都涌动着一群值日的同学，
每天都有人在默默地打扫卫生，每天都有人随手捡起地上的
垃圾……是他们共同创造了整洁的校园环境，让我们得以在
清新的校园里快乐地学习。

同学们，五一劳动节即将到来，让我们从身边做起，从现在
做起，随手捡起地上的垃圾，轻轻放入筒内。认真仔细地完
成每一项作业，做个真正的好学生。我们是劳动者，更是未
来世界的主人，那就让我们用心感受世界，用行动美化世界
吧!

劳动班会心得体会大学生篇八

1、使学生了解五一假期中应注意的安全和卫生，增强学生的



自我保护意识。

3、参与节日游戏。

4、愿意参加活动，感受节日的快乐。

安全教育挂图。

一、让学生知道五月一日是国际劳动节，丰富学生的知识经
验，激发学生过节的兴趣。

1、教师："小朋友们，明天我们校园就要放假了，知道为什
么吗?启发学生动脑筋想问题。

2、教师讲述"五一"国际劳动节的来历，让学生了解。

二、组织学生讨论怎样安全、愉快的过好这三天的假期。

1、教师引导学生："放假后你想做些什么事情呢?"

2、有哪些事情是不可以做的呢?引导学生说出有关安全知识
的内容。

3、创设情境，提问学生：可以这样做吗?为什么不能这样做
呢?

三、教师总结假期里要注意的安全事项。

(一)安全教育

1、不能玩家中的插座、开关、打火机、尖锐或易吞服的物品。

2、注意交通安全，不单独走出家门。若外出游玩时，不离开
要牵着大人的手，不随便与陌生人说话，不要陌生人的东西。



3、独自在家时，不爬阳台、门窗或其他高处，把门关好，不
给家长以外的人开门。

4、不能摸家中的药品，不到厨房去玩耍。

5、不能在危险地带玩耍，不做危险游戏;

6、熟悉三个特殊电话号码的用法。

(二)卫生保健

1、教育孩子要少吃零食，多吃蔬菜水果，吃熟食，养成按时
进餐和自己进餐的好习惯。

2、多喝白开水，不吃雪糕、不喝冷饮。吃东西以前要洗手。

3、勤洗澡洗脚，勤剪指甲。

四、活动延伸：请家长在假期中合理安排学生的一日活动，
有条件的可带领学生去旅游等，丰富孩子的生活内容。

放假的时候，孩子们一个个像出笼的小鸟;等到回校园的时候
经常有的孩子伤痕累累为此，我设计了本节活动。


